ESCOLA: DATA: / /

PROF: TURMA:

NOME:

Leia:
Barauna

A barauna, também chamada de bradna, € uma arvore tipica da Caatinga que chega a
atingir 15 metros de altura. E uma planta usada para diferentes finalidades: a madeira é usada na
construcdo de casas, enquanto os frutos e as cascas dessa arvore tém funcdo medicinal, seja
para alivio de dores de dentes ou de ouvido, além de xarope para tosse.

No periodo da seca, quando os animais tém pouca comida na Caatinga, as folhas e os
frutos da barauna também sdo usados para a alimentacdo dos bodes, das cabras, das ovelhas e
dos carneiros.

Os frutos da barauna tém uma “asa” que ajuda na dispersdo. Quando o vento bater nas
arvores, eles saem voando e girando como se fossem as pas de uma hélice de helicoptero.

A barauna também é importante para a producdo de mel, pois as abelhas da Caatinga
adoram visitar as suas flores. [...]

Revista “Ciéncia Hoje das Criangas”. Edigao 256. Disponivel em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. (Fragmento).

Questao 1 — Em “A barauna, também chamada de bralna, € uma arvore tipica da Caatinga que
chega a atingir 15 metros de altura.”, ha um verbo no infinitivo. ldentifique-o:

Questao 2 - Cite um verbo no infinitivo que poderia ocupar o lugar daquele identificado na
questao anterior:

Questao 3 — No segmento “[...] as folhas e os frutos da barauna também sdo usados para a
alimentacao dos bodes [...]”, o verbo no participio compde uma locugao:

() no pretérito.

( x ) no presente.

() no futuro.

Questao 4 - Grife os verbos no gerindio a seguir:
“[...] eles saem e como se fossem as pas de uma hélice de helicoptero.”

Questao 5 — Os verbos no gerundio grifados acima exprimem:
( x ) agbes.

() estados.

( ) caracteristicas.
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